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Приведено основні шляхи рішення проблем стосовно використання матеріально - 
технічної бази сільськогосподарських підприємств в умовах ринкових відносин. 
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Проблема. В останні роки у умовах ринкової конкуренції виникає необхідність в 
розвитку питання маркетингу , менеджменту і інновацій та їх використання в наукових 
розробках. Рішення цих питань дозволить прискорити впровадження новостворених і 
вдосконалених конкурентоздатних технологій, що істотно поліпшують структуру та якість 
виробництва, а правильно спланована маркетингова стратегія знизить собівартість, що 
розширить збут та потенційне коло споживачів.  

Основна частина. За останні роки науковцями аграрного сектору були розроблені: 
- методика проведення аналітичної частини маркетингових досліджень при створенні 

нової сільськогосподарської техніки. Створена база даних з патентної інформації (32000 
найменувань с.г техніки) для розроблення прогнозів розвитку інноваційної продукції 
середньострокового періоду (до 15 років). Користувачами можуть бути спеціалісти 
сільгосппідприємств, фермери, працівники підрозділів з маркетингових досліджень та інші. 

- внутрішньогосподарські ціни (до 1000 найменувань) на використання вітчизняної та 
імпортної техніки, де приведені ціни за використання на основні типи і види 
сільськогосподарської техніки в грн./год. і $/год.  

Економічні відносини між сільгоспвиробниками та технічною інфраструктурою 
здійснюється через внутрішньогосподарські ціни або тарифи за машинопослуги. Вони 
визначаються як сума витрат відповідних підрозділів у розрахунку на одиницю роботи або 
часу використання сільськогосподарської техніки. 

Також важливим фактором ціноутворення є функціонування вторинного ринку. Ціна 
придбання уживаної техніки для подальшої експлуатації виробником сільськогосподарської 
продукції, не повинна перевищувати залишкової вартості, за винятком тих випадків, коли 
технічний стан машини дозволяє реалізувати її за вищою ціною без підвищення вартості 
одиниці робіт, або якщо така купівля викликана господарською доцільністю через 
незабезпеченість необхідними засобами для виконання технологічних процесів виробництва 
продукції. 

Внаслідок приватизації сільськогосподарських земель, виробничого майна і 
трансформування економічних відносин АПК в ринкові умови, утворюються нові аграрні 
структури різних форм власності та господарювання. 

Економічний стан держави не дозволяє відчутно і негайно допомогти новим 
сільгоспвиробникам в оновленні машинно-тракторного парку. Протягом 90-х років кількість 
засобів механізації на селі скоротилась в 2,5-3 рази, рівень зносу досяг 80-90%. Зменшення 
кількісного складу засобів механізації, зниження рівня їх технічної готовності призвели до 
збільшення в 1,5-2,5 рази навантаження на трактори, комбайни та інші машини 



СЕКЦІЯ 2 
«Удосконалення процесів менеджменту, обліку та аудиту на 

підприємствах: світовий та вітчизняний досвід» 

Виходом з кризової ситуації є впровадження кооперативних відносин по 
машиновикористанню та машинообслуговуванню між аграрними підприємствами, а також 
створення комерційних машиноформувань міжгосподарського типу. 

З метою створення науково-обгрунтованого забезпечення організації та 
функціонування міжгосподарських машиноформувань. лабораторією наукових досліджень з 
питань інтелектуальної власності та маркетингу інновацій було видано ряд рекомендацій: 
«Кооперативні форми використання сільськогосподарської техніки», «Використання 
сільськогосподарської техніки на сумісній основі». В яких визначено, що кооперування, як 
процес об'єднання коштів, матеріально-технічних і трудових ресурсів і, як форма співпраці 
на договірній та взаємовигідній основі, створює реальну можливість сільгоспвиробникам в 
сучасних умовах ефективно застосовувати високопродуктивну техніку та новітні технології». 

В рекомендаціях подані найбільш ефективні форми кооперування господарств у 
машиновикористанні: 

- - неформальні об'єднання сільгоспвиробників зі спільного використання  
машин (НООС); машинно-технологічні кооперативи (МТК); машинні товариства зі спільного 
використання техніки, що об'єдналися землею. 

МТК створюються на добровільних засадах невеликими, компактними в 
географічному відношенні групами сільгоспвиробників виключно для власного 
машинообслуговування. (Закон України «Про сільськогосподарську кооперацію»). 

В рекомендаціях проведена класифікація основних ознак кооперативних форм 
машинообслуговування вітчизняних сільгоспвиробників. 

Впровадження розроблених рекомендацій дасть можливість на 30-35% зменшити 
витрати на виконання механізованих робіт і на 20-25% зменшити потребу в капітальних 
вкладеннях на формування технічної бази господарств. 

Висновки. Економічна депресія у вітчизняному аграрному виробництві позначилась і 
на інженерній службі села. Спрощені структурний і кількісний склад служби, функції 
спеціалістів; система інженерно-технічного управління на районному рівні втратила зв'язок з 
реструктуризованими сільськогосподарськими підприємствами, що призвело до падіння 
коефіцієнту технічної готовності засобів механізації до 0,55-0,60. 

З метою вирішення цих проблем були розроблені рекомендації «Інженерна служба 
села», яка сприяла б успішному функціонуванню усіх форм володіння та користування 
землею, режиму економії у використанні наявного технічного потенціалу, збільшенню 
виробництва сільськогосподарської продукції.  

Проведеними дослідженнями класифікуються функції і роботи, що виконуються 
спеціалістами в сфері використання та обслуговування техніки з тим, щоб виділити їх 
основні ознаки. Визначається поєднання спеціалістами інженерно-технічних функцій в 
невеликих господарствах. За допомогою статистичного аналізу розроблена методика 
визначення структури і чисельності інженерно-технічної служби (ІТС) від ряду виробничо-
економічних факторів. 

Так, для великих господарств рекомендується служба, яка базується на територіальній 
структурі управління. При такій системі техніка і засоби технічного обслуговування 
закріплюються за багатогалузевими відділеннями і знаходяться в адміністративно-
виробничому підпорядкуванні керівників відділень. Для середніх господарств з компактним 
розташуванням посівних площ рекомендована ІТС, яка базується на галузевій структурі 
управління,  де ІТС об'єднана в цех механізації і електрифікації. Керівник цеху відповідає за 
технічний стан машинно-тракторного парку господарства і виробничу діяльність цеху. 

Впровадження основних принципів з питань інженерно-технічного забезпечення 
дасть можливість підвищити коефіцієнт технічної готовності засобів механізації до 0,85-0,9 
та продуктивність техніки на 19-22 %. 
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	Мета даної роботи полягає у встановленні основних закономірностей маятникових коливань вантажу при гальмуванні мостових кранів в межах моделей робіт [1-3].
	Виклад основного змісту дослідження. Розрахунок маятникових коливань вантажу на канатах можна вести за найпростішою схемою двомасової системи [3]. Введемо наступні позначення:  – маса крану/вантажного візка;  – маса вантажу;  – вага вантажу;  – приско...
	Зазвичай максимальні відхилення канатів від вертикалі не перевищують 10…120, тому приймаємо , . Із врахуванням цього припущення , , а горизонтальна складова натягу канатів:
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	Рівняння руху крану має вид:
	,                                            (2)
	а рівняння руху вантажу у горизонтальному напрямку:
	.                                                (3)
	Приведена динамічна система, у котрій маса  ковзає вподовж опорної поверхні без тертя, описується рівняннями [3]:
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	Звідси випливає, що динамічний вплив вантажу, що коливається, на кран (чи візок) аналогічний впливу вантажу, закріпленого за допомогою пружини з жорсткістю, яка чисельно дорівнює . Ця аналогія дозволяє наочно оцінити вплив вантажу, що розгойдується, н...
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	Враховуючи ту обставину, що опір рухові крану (вантажного візка) створює сила тертя коліс з рейками, а також аеродинамічний опір вантажу на канаті, який розгойдується, приймаємо для  наступний закон:
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	Отже, рівняння (10), отримане вище, співпадає з рівнянням, яке описує рух механічного осцилятора з сухим тертям [1, 2]:
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	на окремих ділянках руху, які відповідають проміжкам часу   (), маємо розв’язки рівняння (11) у вигляді:
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	Тривалість коливань типу (13) продовжується протягом часу:
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	Нижче, у таблиці 1 наведені значення  для різних значень , , , , , .
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	*Примітка. Поряд зі значенням  подане значення : .
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	У таблиці 3 подані значення  для різних значень  та , які обчислені за формулами (21).
	Таблиця 3
	Значення  для різних значень  та
	Висновки.
	1. У межах моделі механічного осцилятора з сухим тертям проведений кінематично-силовий аналіз маятникових коливань вантажу при гальмуванні мостових кранів.
	2. Визначені закон руху вантажу на канаті, частота маятникових коливань в залежності від основних параметрів системи (мас вантажу та вантажного візка, довжини канату), а також тривалість у часі процесу затухання вказаних коливань, викликаного наявною ...
	3. Отримані у даній роботі результати можуть бути у подальшому використані для уточнення та вдосконалення існуючих інженерних методів розрахунку навантажень, що виникають у мостових кранах при їх гальмуванні, за наявних маятникових коливань вантажу, я...
	Список літератури
	Аннотация. Проведен кинематически-силовой анализ маятниковых колебаний груза при торможении мостовых кранов. Для установления закона движения и его кинематических характеристик, определения силы натяжения канатов (его горизонтальной составляющей) испо...
	Ключевые слова: модель, механический осциллятор, сухое трение, кинематически-силовой анализ, маятниковые колебания, груз, торможение, краны.
	Annotation. The kinematic power analysis of the load's pendular oscillations in slow downing overhead cranes is performed. In order to define the law of motion and its kinematic characteristics, as well as the ropes stretching force (it's horizontal c...
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	ГЛОБАЛИЗАЦИЯ РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН
	Борьба за свободу торговли - одна из главных тенденций мировой экономики второй половины уходящего века.
	Это движение за свободу торговли в последние годы получило название глобализации. Глобализация подразумевает мировую свободу передвижения не только товаров, но и капитала, а, в конечном счете, даже квалифицированной рабочей силы. Глобализации - это в ...
	Как видно из приложения 1, в 90-е годы объем мировой торговли ежегодно увеличивался в среднем почти на 7%, в то время как темпы роста ВВП планеты были в два с лишним раза ниже - примерно 3% в год. Динамика изменения мировой торговли в 2005 г. требует ...
	Глобализация не обошла стороной и Казахстан. С января 1996 г. республика имеет статус наблюдателя во Всемирной Торговой Организации (ВТО), которая пришла на смену Генеральному Соглашению по Тарифам и Торговле (ГАТТ). Но в республике почему-то не уделя...
	Зато теперь считается, что для страны с агрессивной внешнеторговой политикой открыт поистине бескрайний рынок. Нет сомнений, что КНР сполна воспользуется своим новым статусом и благодаря падению торговых барьеров, китайские товары станут еще более деш...
	Собственно, поэтому странам-участницам и понадобилось столько лет, чтобы максимально защитить от экспансии Китая своих производителей. В обмен на членство в ВТО Поднебесной пришлось принять ряд очень жестких условий и обязательств, некоторые из которы...
	Часто задается такой вопрос, не является ли вхождение Казахстана в ВТО преждевременным актом? Существуют разные мнения на этот счет. Для России, например, английскими экономистами было подсчитано, что при вступлении в ВТО она сэкономит более миллиарда...
	Казахстан придерживается жесткой позиции в вопросе вступления в ВТО. Как заявил председатель агентства по стратегическому планированию и реформам Ержан Утембаев: «Стратегическая цель Казахстана - вступить во всемирную торговую организацию (ВТО) на «до...
	Во вступлении в ВТО есть как положительные, так и отрицательные стороны.
	Отрицательные стороны.
	Какие же существуют негативные моменты вступления в ВТО? Ясно, что мы имеет конкурентоспособный сектор только в области выработки первичных продуктов переработки и добычи природных ресурсов. Другие отрасли нашей экономики неконкурентоспособны, в особе...
	По мнению некоторых экспертов, вступление в ВТО может обернуться для Казахстана полной ликвидацией некоторых отраслей народного хозяйства. При этом казахстанская продукция сельского хозяйства может оказаться «лишней» на внешних рынках. Впрочем, вступл...
	Также от Казахстана требуют снижения уровня таможенных тарифов с потерей права в дальнейшем их повышать. Понятно, что это будет сильнейшим испытанием для бюджета нашей страны. Но либерализация торговли товарами - это еще полбеды. Согласно Всеобщему со...
	В декабре 1997 г. было также подписано соглашение о либерализации рынка финансовых услуг, участниками которого стали 102 государства. Этот глобальный рынок охватывает 38 трлн. банковских кредитов, 18 трлн. долл. ценных бумаг и 2 трлн. долл. страховых ...
	До нас еще толком не дошло, что вступление в ВТО может грозить полной ликвидацией некоторых отраслей народного хозяйства. Во многих странах эту опасность чувствуют острее, особенно в странах Восточной Европы, чья сельхозпродукция оказывается «вдруг» н...
	Для Республики Казахстан не может считаться справедливым, если обязательства по вступлению в ВТО будут основаны на сокращении уровня внутренней поддержки, оказываемого государством аграрному сектору. В 1990г. сельское хозяйство занимало 34% в ВВП, но ...
	Уровень правительственной поддержки сельскохозяйственных производителей в Казахстане значительно отличается от сложившегося в развитых странах. Так, отношение размера дотаций к размерам агропродукции составляет 80% в Швейцарии, средний уровень в стран...
	По мнению противников ВТО - эта организация поддерживает интересы транснациональных корпораций и не проявляет заботы о простых людях. США активно использует посредничество ВТО для защиты своих интересов. Из 24 случаев, когда Вашингтон обращался за пом...
	Одновременно администрация США выступает за активизацию ВТО в сфере охраны окружающей среды, что также будет играть ей на руку, так как в США установлены более высокие стандарты, чем в большинстве стран мира, которые не способны удовлетворить американ...
	В число приоритетов США входит также всемирное соглашение о транспарентности в государственных закупках. Этот рынок ежегодно поглощает свыше 3 трлн. долл. Под видом борьбы с коррупцией американская администрация стремится обеспечить доступ на этот рын...
	Другой аргумент противников глобализации: она нивелирует культурное своеобразие стран, превращая их всех в бледную копию Запада. Во многом это справедливо, но здесь, прежде всего, следует спросить самих жителей стран, что для них важнее: повышение уро...
	Положительные стороны.
	Главный положительный фактор - открытие новых возможностей по доступу на мировые рынки. Разительный пример - город Бангалор в Индии, выросший на контрактах американских корпораций в один из крупнейших в мире центров разработки программного обеспечения.
	Не секрет, что членство в ВТО существенно повышает инвестиционную привлекательность страны, так как одним из основных принципов этой организации является принцип «транспарентности», то есть полной открытости страны, прозрачности законодательной базы. ...
	Острое соперничество между региональными блоками приводит к регулярным «банановым войнам». Но ВТО стала инструментом, благодаря которому торговые войны не приводят к настоящим военным конфликтам. Это особенно важно в сегодняшнее неспокойное для Казахс...
	Без вступления в ВТО Казахстан неизбежно будет подвергаться разного рода экономической дискриминации. Ведь правила игры на мировом рынке устанавливаются без нас, а нередко - и против нас. Санкции, квоты, поправка Джексона-Веника и прочие меры, ущемляю...
	Оппозиция свободной торговле базируется на двух противоположных идеях - и что характерно, неверны обе.
	Первая заключается в том, что свободная торговля понижает уровень жизни в развитых странах, стимулируя утечку рабочих мест и создавая торговый дефицит.
	Вторая - в том, что свобода торговли расширяет экономическую пропасть между богатыми и бедными странами.
	Для того чтобы и то и другое было правдой, богатые страны должны терять рабочие места и одновременно становиться еще богаче, тогда как развивающиеся страны должны приобретать рабочие места, развиваться быстрее и одновременно становиться еще беднее.
	Существует также мнение, что ущерб отечественной промышленности нанесен не будет, и Казахстан только выиграет от вступления по следующим причинам: во-первых, из-за того, что казахстанская промышленность сегодня насыщена большим количеством импортных к...
	Для Казахстана большое значение имеет условие ведения торговли между участниками ВТО на недискриминационной основе, в связи с большой вовлеченностью нашей республики в мировой экспорт нефти, нефтепродуктов, природного газа, электроэнергии и угля. Всту...
	Что же касается негативных сторон, то можно предположить, что краткосрочные потери, которые несут вновь вступающие страны при сокращении тарифов, будут с лихвой компенсированы долгосрочными доходами от вхождения в мировой рынок. ВТО дает нам только пр...
	Казахстан обладает всем необходимым для того, чтобы стать в XXI веке в числе лидеров мирового развития. Гигантские природные ресурсы, научный потенциал, квалифицированная рабочая сила - все это может сделать нас вполне конкурентоспособными в глобально...
	Хотелось бы закончить мысль словами Генерального Секретаря ООН, который сказал, что «в сегодняшнем неспокойном мире больше всего проигрывает тот, кто остался незащищенным от глобализации. Это те, кто остался за бортом».
	Развитые западные страны осуществили мощный технологический прорыв на качественно новый уровень производства и потребления продовольствия благодаря кооперации, специализации и концентрации производства как крупных, так и мелких фермерских хозяйств....
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